

## राजस्व लोक अदालतों में 2271 मामलों का हुआ निस्तारण

झालावाड़ 15 जुलाई/ राजस्व लोक अदालत अभियान " न्याय आपके द्वार " कार्यक्रम के दौरान मंगलवार को जिले की विभिन्न ग्राम पंचायत मुख्यालय पर आयोजित राजस्व लोक अदालतों में मौके पर ही किसानों के राजस्व संबंधी 2271 मामलों का निस्तारण किया गया।

जिला कलक्टर बिष्णु चरण मल्लिक ने बताया कि ग्राम पंचायत स्तर पर उपखण्ड अधिकारियों व तहसीलदारों द्वारा 14 जुलाई को ग्राम पंचायत खेरिया, डोडी, लीमी, चछलाव में आयोजित राजस्व लोक अदालतों में नामान्तरण के 191 प्रकरणों का निस्तारण किया गया। इसी प्रकार खाता दुरस्ती के 1755, खाता विभाजन के 29, इजराय के 26, खातेदारी धोषणा के 10, स्थायी निषेधाज्ञा धारा 188 के 5, राजस्व नकल के 113, टी.आई (स्थगन) के 4 प्रकरणों सहित गैर खातेदारी से खातेदारी, नामान्तरण अपील, सीमा ज्ञान, धारा 86,183 (ए) आर.टी. एक्ट इत्यादि सहित अन्य 138 मामलों का निस्तारण कर राजस्व संबंधी समस्याओं का समाधान किया गया।

## विश्व युवा कौशल दिवस समारोह में दिखाया युवाओं ने भरपूर उत्साह

झालावाड़ 15 जुलाई/राजस्थान कौशल एवं आजीविका विकास निगम के द्वारा बुधवार को जिला स्तरीय विश्व युवा कौशल दिवस का आयोजन किया गया।

आरएसएलडीसी एवं सचिव कौशल विकास समिति के जिला प्रबन्धक जावेद मोहम्मद शेख ने बताया कि कार्यक्रम के अन्तर्गत प्रातः 8 बजे खेल संकुल से प्रभात फेरी को अतिरिक्त जिला कलक्टर खजान सिंह ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। रैली खेल संकुल से प्रारम्भ होकर मोटर गैराज, बड़ा बाजार, मंगलपुरा होते हुए भवानी क्लब में सम्पन्न हुई। रैली में समस्त कौशल संचालक और औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान संचालक ने भाग लिया।

उन्होंने बताया कि कार्यक्रम के तहत मिनी सचिवालय के ऑडिटोरियम हॉल में आई.टी.आई, आरसेटी, नेहरू युवा केन्द्र एवं आरएसएलडीसी द्वारा प्रदर्शनी एवं लघु फिल्म और पावरपॉइंट प्रस्तुतिकरण कर कौशल विकास के माध्यम से युवाओं को रोजगार से जोड़े जाने की प्रक्रिया एवं कौशल विकास केन्द्रों पर संचालित होने वाली गतिविधियों के बारे में विस्तृत जानकारी दी। साथ ही सफल प्रशिक्षित युवकों द्वारा अपनी सफलता की कहानियां बताई गई एवं नियोक्ताओं द्वारा समस्त प्रतिभागियों को प्रेरणादायी भाषण दिया गया।

समारोह के अध्यक्ष मनोहरथाना विधायक कवरलाल मीणा, विशिष्ट अतिथि जिला प्रमुख श्रीमती टीना भील, भाजपा जिला महामंत्री संजय जैन ताऊ व जिला कलक्टर बिष्णु चरण मल्लिक रहे।

समारोह को संबोधित करते हुए कार्यक्रम के अध्यक्ष विधायक कवरलाल मीणा ने विश्व युवा कौशल दिवस पर अपने उद्बोधन में माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी व माननीय मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे को धन्यवाद दिया एवं कहा कि हम सौभाग्यशाली हैं कि युवाओं को आज एकत्रित कर दिशा निर्देश दे रहे हैं। जो छात्रा निराश होकर बैठ गये हैं उन्हें हमारे प्रधानमंत्री एवं मुख्यमंत्री युवा कौशल योजना के माध्यम से चमकाना चाहते हैं एवं एक रोजगारयुक्त युवक देखना चाहते हैं। जिसे झालावाड़ के युवा व युवतियां उनकी भावनाओं को पूरा करेंगे। उन्होंने युवाओं में जोश भरते हुए कहा कि हर आदमी में काम करने का एक जज्बा होता है। मन के साथ काम करोगे तो पैसा व सम्मान मिलेगा। प्रधानमंत्री जी की सोच को गति देना है। प्रधानमंत्री जी ने जो प्रोग्राम शुरू किया है उसका उद्देश्य आपको रोजगार एवं सम्मान दिलाना है।

जिला प्रमुख श्रीमती टीना भील ने कहा कि विश्व युवा कौशल दिवस समारोह आज भारत सरकार व राज्य सरकार द्वारा बड़े स्तर पर मनाया जा रहा है। युवा इस योजना से जुड़े व हुनर प्राप्त कर रोजगार प्राप्त करें। प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री द्वारा चलायी गयी इस योजना में अपना योगदान प्रदान कर योजना को सफल बनाये।

भाजपा जिला महामंत्री संजय जैन ताऊ ने कहा कि आज हम विश्व कौशल दिवस मना रहे हैं। हमारे देश के प्रधानमंत्री ने युवाओं को भरोसा दिलाया है कि आने वाला समय युवाओं का है, वो

इस युवा कौशल योजना से जुड़कर आगे बढ़कर देश का, राज्य का, जिले का, विद्यालय का व अपने माता पिता का नाम रोशन करें।

विश्व युवा कौशल दिवस समारोह में जिला कलक्टर बिष्णु चरण मल्लिक ने अपने संबोधन में सबसे पहले जिले के हर युवा को बधाई व शुभकामना दी। उन्होंने कहा कि पहली बार कौशल दिवस को एक समारोह के रूप में मनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जब हम पढ़ते थे तो हमारा लक्ष्य ज्यादा से ज्यादा सरकारी नौकरी तक था नहीं तो हम अपने आप को बेरोजगार मानते थे। अब समय बदल गया है आज का युवा खाली नहीं बैठता उन्हें पता है हर जगह रोजगार के अवसर हैं।

उन्होंने कहा कि प्राइवेट सेक्टर में युवा कौशल श्रम करके अपने मनोबल व रूचि के अनुसार प्रशिक्षण के माध्यम से आगे बढ़ सकते हैं व रोजगार प्राप्त कर सकते हैं। आपकी भर्ती के लिए प्राइवेट सेक्टर तैयार रहते हैं। यह आदर्श हर युवा में दिखे। युवा आज बेरोजगार महसूस न करें। आप योग्य हो जाते हैं तो रोजगार प्राप्त करना आपके लिए आसान हो जाता है। उन्होंने कहा कि अपनी रूचि प्रेरणा से कौशल ग्रहण करेंगे तो बेरोजगार नहीं बैठेंगे।

समारोह में स्किल आयकॉन पुरस्कार (आरएसएलडीसी) शोभागचन्द नागर, आई.टी.आई. के ब्राण्ड एम्बेसेडर पुरस्कार रामबिलास नागर एवं क्विज, निबंध, मेहन्दी, गायन, नृत्य एवं बैग बनाओ प्रतियोगिता के 40 विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किये गये। आरएसएलडीसी के कौशल विकास केन्द्र से प्रशिक्षित होने के पश्चात् अपना स्वरोजगार प्रारम्भ करने पर मूकबध्नी बालिका चांदनी कुमारी को सम्मानित किया गया।

इसके पश्चात माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के स्किल इण्डिया मिशन के तहत प्रथम विश्व युवा कौशल दिवस के संबोधन का सीधा प्रसारण समस्त प्रतिभागियों को दिखाया गया।

कार्यक्रम के अन्त में जिला सलाहकार मधुसुदन शर्मा द्वारा समस्त अतिथियों एवं प्रतिभागियों का समारोह में भाग लेने हेतु आभार व्यक्त किया गया।

---